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Poznámka – nenašel jsem nikoho, kdo by neměl dvojici pro tento úkol, proto jsem jej vypracoval sám 

 

Charakteristika leadera – Justin Trudeau (JT) 
Současného kanadského ministerského předsedu v tomto textu charakterizuji na základě teorií 

transformačního a situačního leadershipu. 

Transformační leader 
Otázku, zda JT je či není transformačním leaderem, budu popisovat na základě čtyř dimenzí 

transformačního leadershipu (Bass, 2006). 

Charisma 
Jako příkladného charizmatického leadera jej vidí Caldwell (2016), protože se mu daří získávat důvěru 

občanů svého státu i ostatních národů. Je sebevědomý a je si jistý, že se obklopuje skvělými lidmi, 

čímž podporuje sebedůvěru svých spolupracovníků, projevuje své hodnoty a integritu (viz aféra 

„elbowgate“ – Phippen, 2016). 

Inspirativní motivování 

Sám tvrdí, že leadership je inspirování úžasných lidí – aby povstali a sloužili své zemi (Cowan, 2015). 

Intelektuální stimulace a osobní přístup 

Je známý tím, že do svého kabinetu vzal i spolupracovníky, s kterými nesouhlasí, protože věří, že 

v diverzitě je síla. Zapojuje mezi své spolupracovníky osoby, které nejsou ve vládách typické (jeden 

ministr jeho vlády je gay, jeden slepý, polovina kabinetu je tvořena ženami), pracuje s lidmi osobním 

přístupem (Budak, 2016). 

Protože JT odpovídá všem zmíněným dimenzím, lze jej označit za transformačního leadera. 

Situační leader 
Na základě výroků JT můžeme předpokládat, že je v čele týmu lidí, kteří mají dostatek schopností pro 

práci vlády a jsou dostatečně zkušení pro zvládnutí úkolů (Cowan, 2015), které mají plnit. V takovém 

případě by mělo být efektivním stylem leadershipu dle situační teorie leadershipu delegování 

(Blanchard & Hersey, 1996). To, jak se zdá na základě dostupných informací, JT splňuje – dodává 

důvěru svým spolupracovníkům (Phippen, 2016), dokáže přiznat svou chybu a spolupracuje 

s nejlepšími odborníky, kteří řeší problémy svých resortů (Seth, 2016). 
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